

不戴头盔罚20元! 福建非机动车新规施行倒计时

交警查头盔治飙车 这些行为要挨罚

■ 通讯员 赵美缘 文图
融媒体记者 傅恒



修订后的《福建省非机动车管理办法》(以下简称“办法”)将于11月1日正式施行,针对电动自行车等非机动车的上路骑行等方面划出明确红线,处罚标准也更精准。为防范化解电动自行车交通安全风险,全力保障辖区道路通行秩序,泉州交警聚焦电动自行车交通违法突出问题,通过“源头管控、路面整治、宣传引导”三维发力,全面开展电动自行车交通安全专项整治行动。

新规明确分级罚责 未戴头盔罚20元

办法在通行安全领域新增多项规定及处置规则,直指易引发事故或加重后果的行为,如驾乘电动自行车未戴安全头盔、载物不牢固、行驶中接打手持电话或浏览电子设备等。其行政处罚遵循“宽严相济”原则,具体分档清晰:

警告或20元罚款:未戴安全头盔、违规载人、逆向行驶、违法占用机动车道、载物不牢固或两车间共载物品。

50元罚款(需责令改正):应登记未登记、已注销/撤销登记,未按规定悬挂号牌或故意遮挡污损号牌,使用伪造变造号牌行驶证,驾驶时接打手持电话或浏览电子设备。

重大隐患行为重罚:以营利为目的拼装、改装或销售违规非机动车,处2000元至1万元罚款;驾驶拼装、改装非机动车上路,处200元罚款并责令恢复原状。

重点路段全覆盖 “查处+教育”相结合

连日来,泉州市鲤城区、丰泽区、洛江区、台商区等地交警大队同步行动,在辖区重点路口、路段集中开展专项整治行动,聚焦未佩戴安全头盔等突出违法问题,通过“查处+教育”相结合的方式,筑牢道路交通安全防线。各地交警部门结合辖区交通实际,精准部署整治力量,实现重点区域、关键时段全覆盖。

鲤城交警聚焦涂门街、九一街、新华路、义全街、中山路等商业繁华及人流集中路段,严查未戴安全头盔等违法行为;在文化宫门口小广场设置宣传点,向过往市民发放通行规则与安全要求宣传单。

丰泽交警在安吉路、城华路、东海大街等车流密集路段,

采取定点检查与流动巡查相结合的方式,对骑乘电动自行车未佩戴安全头盔的行为进行精准查处,同时对查处的违法驾驶人进行实名曝光,以曝光促警醒,强化整治效果。

洛江交警深入社区、农村地区,针对老年群体、村民等不同人群的认知特点,通过现场查处违法、面对面发放宣传单、通俗化安全讲解等形式,普及电动自行车骑行安全知识。

台商区交警大队在辖区主要路口、重点路段及人流密集区域科学设置检查点,整治范围更全面,除查处未戴安全头盔外,还重点查处逆行、闯红灯、违法载人、涉牌涉证等易引发事故的违法行为。

从源头上管控 精准查处非法改装

近日,晋江交警发现罗山街道和平路有数辆大功率机车快速行驶,疑似存在“飙车炸街”行为。交警立刻借助指挥中心对车辆情况和行驶轨迹展开分析研判,精准锁定了涉嫌“炸街”的两辆车号牌。经过深入溯源调查,交警锁定罗山福浦的“逸骑机车”维修店存在对车辆排气管进行非法改装的违法事实。10月15日,晋江交警大队联合晋江市交通运输局前往查处,对该门店开具责令改正违法行为通知书,要求其对不符合机动车维修经营业务标准的行为限期整改。

交警部门提醒广大电动自行车骑乘人员,安全头盔是骑行途中的“生命防护盾”,正确佩戴安全头盔能在事故发生时有效降低头部受伤风险。新规的实施并非以处罚为目的,而是通过制度约束引导大家养成安全习惯。请广大市民自觉遵守交通法规,主动规范佩戴安全头盔,不逆行、不闯红灯、不违法载人,共同营造安全有序的道路交通环境。

鲤城江滨南岸体育配套项目建设有新进展

江滨南岸焕新 打造多元荟萃综合景区

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员黄凯杰)近日,记者从相关部门获悉,鲤城江滨南岸体育及配套工程建设项目建设自今年1月开工以来,已基本完成商业街区艺术集装箱安装,目前正全力推进堤防空厢改造和室外地铺装,项目建设取得阶段性成果。

该项目位于晋江南岸(鲤城段),河道范围南接泉州大桥、北至金鸡旱闸,项目全长9.36公里,用地面积约3000亩。项目总投资8.8亿元,建设内容包括堤内体育及配套基础设施建设、堤外生态环境整治等。未来,项目将以海丝江城活力区为运营方向,着力塑造一个多元荟萃的综合景区。

走进项目施工现场,一个个全新改



造提升的堤防空厢依次排列,棕褐色外立面简约大气,绵延数百米;橙黑相间的艺术集装箱群已组装完成,色彩鲜明,引人注目。据了解,由于项目体量大、功能分区复杂,施工方采取分区段施工模式,

将工程划分为两个地块,目前正全力推进地块一的堤内体育及配套基础设施建设,包括商业街区等功能区域。

商业街区作为项目的重要组成部分,由299个堤防空厢、7栋新建配套用

房及艺术集装箱共同构成。“为加快项目建设,我们每天组织百余名施工人员分块施工、同步推进。”项目施工方负责人张鹏雷介绍,目前,堤防空厢改造提升已完成过半,室外铺装进入收尾阶段;新建配套用房已全部封顶,正在进行室内砌体等二次结构施工。“接下来,我们也将全力以赴抢抓工期,加快推进剩余工程。”

鲤城区城市管理和综合执法局相关负责人介绍,该项目以晋江南岸为基底,致力于打造集“生态修复、湿地游览、户外体验、活力运动、田园研学”等多功能于一体的的城市生态新门户。项目建成后,将有助于提升晋江南岸城市形象,完善江南新区城市综合服务功能,进一步提高群众的生活品质。